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1. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà "ìíîæåñòâî, îãðàíè÷åíî îòãîðå". Äàéòå äåôèíèöèÿ íà sup A,
êúäåòî A å îãðàíè÷åíî îòãîðå ìíîæåñòâî îò ðåàëíè ÷èñëà. Êàêâî îçíà÷àâà, ÷å
÷èñëîòî c íå å ñóïðåìóì (òî÷íà ãîðíà ãðàíèöà) íà ìíîæåñòâîòî A? Íåêà A è B ñà äâå
îãðàíè÷åíè îòãîðå ìíîæåñòâà îò ðåàëíè ÷èñëà. Äîêàæåòå, ÷å ìíîæåñòâîòî A ∪B å
îãðàíè÷åíî îòãîðå è sup(A ∪B) = max{sup A, sup B}.

2. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà ñõîäÿùà ðåäèöà. Íåêà {an}∞n=1 è {bn}∞n=1 ñà äâå ñõîäÿùè
ðåäèöè îò ðåàëíè ÷èñëà, ÷èèòî ãðàíèöè ñà ñúîòâåòíî a è b. Äàäåíî å, ÷å an ≤ bn çà
âñÿêî n ∈ N. Äîêàæåòå, ÷å a ≤ b.

3. Íåêà f : D −→ R, êúäåòî D å ìíîæåñòâî îò ðåàëíè ÷èñëà. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà "f
å íåïðåêúñíàòà â D". Íåïðåêúñíàòà ëè å ôóíêöèÿòà

f(x) =

{
1
x
, ako x ∈ (−∞, 0) ∪ (0, 1)

x− 1, ako x ∈ [1, +∞) ?

Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå Òåîðåìàòà íà Âàéåðùðàñ.

4. Íàìåðåòå ñóïðåìóìà è èíôèìóìà îò ñòîéíîñòèòå íà ôóíêöèÿòà

f(x) = x

√
1 + x

1− x
.

5. Ôîðìóëèðàéòå Òåîðåìàòà íà Ëàãðàíæ çà êðàéíèòå íàðàñòâàíèÿ. Ôîðìóëèðàéòå è
äîêàæåòå ïðèíöèïà çà êîíñòàíòíîñò. Èçïîëçâàéòå ãî, çà äà äîêàæåòå, ÷å

arccos
1− x2

1 + x2
= 2arctg x çà x ≥ 0.

6. Èçïîëçâàéòå ïîëèíîìà íà Òåéëúð ñ îñòàòúê âúâ ôîðìàòà íà Ïåàíî, çà äà
ïðåñìåòíåòå ãðàíèöàòà

lim
x→0

1

x3

(
a
√

1+x − a1+x
2
−x2

8

)
.

7. Ïðåñìåòíåòå èíòåãðàëà ∫ x

(x2 + x + 1)2
dx .


